

精读 &gt;

# “游戏打通关”成特色寒假作业

## 目的是在闯关过程中学习英语单词

给长辈洗脚捶背，与家人拍一张全家福，玩游戏学英语……寒假开始，不少学校都布置了特色寒假作业，让孩子们在游戏中学会知识。专家表示，与以往相比，特色寒假作业越来越多元化，更加注重开放性。

本报记者 王光营 许亚薇 实习生 徐宁

### 放假吵着做花灯 特制游戏学英语

“说到自己做花灯，孩子非常兴奋，一回家就嚷着去买材料。”6日，山师附小学生家长赵建玲说，放假这几天，孩子每天都提做花灯的事，也不调皮了，天天盼着做。学校还安排了其他民俗活动，开学时不同年级的孩子要展示剪窗花、画年画等。“孩子的寒假作业有特色，对家长也很有挑战性。”

据了解，“孝心中国年”成了不少学生寒假作业的主打。“送一份惊喜给自己的家人，帮助父母做家务、洗脚捶背……”山师附小要求孩子以体验日记的形式记录这一爱心家庭作业。

“我们要求孩子在假期和家人拍一张全家福。”济南市东方双语实验学校工作人员刘国

妍表示，学校还安排了“羊年说羊”十二生肖民俗大盘点，让孩子们收集与羊有关的成语和故事。

寒假作业中也少不了吃，“舌尖上的春节”让学生每人介绍一款熟悉的春节食谱，当一名副其实的美食家。

“游戏玩通关，作业也就完成了。”济南市花园小学英语教师吴婷婷给学生准备了一份特殊的寒假作业，没有厚厚的习题集，也不需要反复抄写英语单词，只需登录网站玩游戏，就能完成任务。

据介绍，打地鼠、泡泡龙等游戏都是专门制作的，在游戏中就完成了复习单词、练习口语的任务。

### 孩子喜欢宅 最好多运动

“孩子的寒假活动很丰富，要是能有些健身项目就好了。”省城某小学的学生家长胡女士表示，学校安排的假期活动很多，有动脑的有动手的，唯独缺少健身增强体质的环节，不能不说是个遗憾。

胡女士表示，孩子喜欢宅，她希望孩子能趁假期多锻炼，让性格更外向一点，但无论怎么劝导，孩子就是不出去。“孩子比较听老师的话，假期安排作业的时候要是强调一下就好了。”

记者从多所学校了解到，寒假活动虽然丰富多彩，但大都注重课外阅读、民俗体验和校外实践，建议学生多运动的确实不多。

东方双语学校提出，孩子每天要安排一小时健身，如跳绳、慢跑、打羽毛球，也可利用社区器械、家庭健身器材，爬楼梯也是不错的选择。

“如果家长喜欢健身还行，不然孩子确实很难得到运动。”山东女子学院教育专业教授徐伟表示，她也注意到了这个现象，假期在家运动不足是孩子体质下降的原因。

据了解，在每年的开学典礼中，时常有孩子站立不稳、脸色发白、头冒虚汗，“不到半小时，就有六七名同学退出了开学典礼。”

一名小学老师表示，孩子很容易交叉感染，有时候半个班的孩子都没法上课，假期不应该放松运动健身。



在趵突泉公园，小学生制作的花灯在进行展示。  
本报记者 王光营 摄

### 作业开放多元 融入传统文化

“以前的寒假作业是单一封闭的，现在则强调多元化和开放式作业。”具有多年教学经验的刘国妍认为，从历年寒假作业情况来看，改变非常大，以前都是注重学生的学习，要求做题比较多。

据介绍，随着素质教育的推进，寒假作业走向了多元化。这既能让孩子有目标，又不是太难完成，能满足每个孩子的需求，让他们有自由发挥的空间。

“孩子毕竟还小，亲自参与是必不可少的。”徐伟表示，现在的寒假作业大都强调家长的参与，让家长和孩

子一起来完成。家长要对孩子进行引导，通过这种活动，也能将家庭教育和学校教育结合起来。

“通过学校的假期安排，能够让孩子对传统文化有更多认知。”徐伟表示，与西方节日相比，孩子们对中国的传统节日相对淡化，学校通过多样的假期活动，把传统文化和节日结合起来，能够增强孩子们对传统文化的体验。

另外，孩子们确实爱在家里，由学校统一组织健身活动是不现实的。这时候可以发挥家委会的作用，让几个家庭结成对子，参加一些户外活动，让孩子得到锻炼。

# 年底房源多，租金还有议价空间

## 节后租金要涨一二百，租房的最好在节前搞定

本报2月7日讯(记者 喻雯 实习生 邓迪 张丹)

春节将近，不少人又在为租房忙活起来。记者调查了解到，春节前市场房源相对充足，价格也比前段时间有所下降，议价空间较大。不少房产中介建议，有换房或找房租住的市民，最好在节前把房子租好，节后扎堆租房，价格也会有100元至300元不等上涨。

5日，记者在走访济南历城区、历下区、市中区多家房产中介后发现，大多数房产中介比较冷清，房源比较充足。市中区民生大街一房产中介刘经理告诉记者，从进入2014年12月份以后，看房的人普遍减少，一是由于春节期间房子的空当期，节前租还要多花一个月房费；另一个原因是大多数人都在观望，期待年后房地产市场价格能下降，所以多数人选择在年后买房或租房。

七里河附近华信路上的一家中介工作人员说，目前整个房地产市场属于淡季，房租均价每月在1500元到2000元之

间。年底了，也有一些要出来学习或是打工的年轻人担心年后房子不好找，选择在年前把房子找好。当问及房价的整体情况时，他说现在手头房源比较充足，有各种户型的，其中以两室的居多。“目前手上有一套50多平米的房子，房东定价每月1700元，可以有议价空间。”

记者又走访多家中介发现，临近年底，济南大批务工人员返乡，学生寒假回家，不少租客选择退租，房产市场在年底期间出现空当期，房源较多，类型比较丰富。其中，两居室的房子要明显多于其他户型的，一室的房子较少。节前租房可议价的空间较大，年底租房价格相较于年前不升反降。

记者采访中了解到，不少年轻人因为工作或学习的关系要租房，但多数在纠结：节前租合适还是节后租合适？华龙路上寓来寓美不动产的置业顾问吴先生说，要租短期房尽量在年前，年后这样的房子不好找。“年底房子不会涨价，相比之前还更便宜



房产中介在张贴房屋信息。本报记者 左庆 摄(资料片)

了，但过年之后，每月租金会涨100元到300元吧。”吴先生提醒。

“过了三月份，人们恢复正常的生活节奏，就都一窝蜂开始找房子，那时候就是我们房产中介的黄金时期了。”东兴房产中介工作人员说，每年春节过后，选择去房产中介找房子的租客要比年前多很多，在这种情况下，房源就会比较紧俏，房客可

选择的空间变小，甚至会出现找不到房子的情况，租房市场向房主方向倾斜，年后租房的房价普遍要比年前多一二百元。

以市中区民生大街附近为例，其周围多是学校、单位，需要长期租房的人本来就多。大多数租客都挤在年后租房，使得本就紧张的市场变得更加饱和。

### 想买甘草片 药店都没货

本报2月7日讯(记者 王倩)

近日，济南市民吴女士感冒一直干咳，想到药店购买甘草片止咳，郁闷的是，她跑了几家药店，都被告知没货。

吴女士到药店去购买甘草片，销售人员告诉她没货，随后她又到另外两家药店，得到的都是“没有”的答案。最终，在销售人员的劝说下，她花20多元钱购买了一种止咳药。

甘草片是镇咳祛痰药品，作用颇为广泛，在中药汤剂及中成药配伍中，具有补气益脾、和中缓急、调和诸药之功效。7日下午，记者来到文化西路一家药店，询问是否有甘草片出售时，销售人员称没有，建议记者选择另外的止咳药，记者发现，这些止咳药物每盒的价格均在15元以上，与零售价每瓶仅几元的甘草片价格相差较大。

当记者询问原因时，销售人员表示，具体的原因不是很清楚，甘草片已经很长时间没有货了，“有很多人来咨询，就是没货。”这名销售人员最后还不忘叮嘱记者，甘草片止咳效果虽然好，但人容易对其产生依赖，她还是建议选择其它药物。

根据食药监局的规定，在药品零售环节，复方甘草片已经列入必须凭处方销售的药品范围。专家指出，复方甘草片因有镇咳作用，常被用于治疗呼吸道感染和急性支气管炎，但是该药物含有“阿片粉”，很容易让人产生依赖。国家食药监局曾经发布警告，一般按照医嘱服用每次两片、每天三次是不会出现依赖的，但如果连续(超过七天)大剂量用药，就可能诱发成瘾症状。还有些人可能觉得药效不强，随意增加药量，致使超量用药，体内血药浓度增加，因此不能长期吃甘草片。

### 90后大学生 卖茶叶先“去皮”

本报2月7日讯(记者 林媛媛) 1993年出生的陶锐今从十五岁开始，就在烟台一家高职院校学习烹饪。大专毕业回到济南后当上了一家小茶行的经理兼伙计。

陶锐今卖茶叶有一个习惯，叫做“去皮”。简单说，就是在给顾客称量散装茶叶之前，先用电子秤称量一下包装袋的重量，然后再装入茶叶称量，这样顾客买到的茶叶，就是一个标准的净重。一个包装袋重量不过几克，轻的电子秤都无法显示其重量，可其中的秘密却是茶商赚小钱积少成多的“利器”之一。

陶锐今做茶叶生意这两年来，除去各种费用和开支，每年的净挣平均下来应该在10万元左右。他对自己充满了信心。在济南，有很多像陶锐今一样喜欢创业的大学生。人人网调查显示，56.3%的90后表示愿意在大学上学期间进行创业尝试。科技、互联网领域成为最受大学生欢迎的创业领域；同时，三成受访者倾向于餐饮行业创业；而紧随其后的创业领域分布教育培训领域、服装行业、环保器材与环境评价方面，还有美容行业、小商品零售。此外，投入成本较低的网店也成为大学生创业的首选之一。